

## Система образования Северного образовательного округа: результаты и перспективы развития



### ***Система образования Северного образовательного округа: результаты и перспективы развития***

*Окружная августовская конференция  
работников образования*

2019

Уважаемые коллеги! Накануне начала нового учебного года для организации плодотворной и результативной работы нам необходимо подвести итоги года предыдущего и определить главные направления работы в ближайшей и среднесрочной перспективе.

### Национальный проект «Образование»



**Будущее нашего региона во многом формируется  
системой образования**

Послание Губернатора Самарской области Д.И.Азаров депутатам Самарской Губернской Думы и жителям региона от 27 марта 2019 года

### **НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ “ОБРАЗОВАНИЕ”**

- ◀ Обеспечить глобальную конкурентоспособность российского образования
- ◀ Обеспечить вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования
- ◀ Воспитать гармонично развитые и социально-ответственные личности на основе духовно-нравственных ценностей



В Послании депутатам Самарской Губернской Думы и жителям региона 27 марта 2019 года Губернатор Самарской области Д.И.Азаров отметил: «Будущее нашего региона во многом формируется системой образования».

№	Наименование проекта	Результаты	Показатели Самарской области	Показатели Северного управления
1	<b>Современная школа</b>	Во всех муниципальных образований имеются условия, обеспечивающие подготовку обучающихся к самостоятельной трудовой жизни в условиях рыночной экономики. Во всех муниципальных образованиях имеются условия, обеспечивающие формирование у обучающихся опорных технологических и гуманитарных компетенций и навыков. Переориентация образовательного пространства в школах на формирование у обучающихся функциональной грамотности.	В 100% муниципальных образований обеспечено содержание и методы обучения предметной области «Технологии» и других предметных областей.  Не менее 40 тыс. обучающихся окончили основные и дополнительные общобразовательные программы цифрового, инженернического и гуманитарного профилей.	В двух школах (ГБОУ СОШ №1 п.г.т. Суоярв, ГБОУ СОШ №1 «ОУ» п.г.т. ст. Шелтала) будут открыты кабинеты технологии.
2	<b>Успех каждого ребенка</b>	Каждый ребенок Самарской области имеет возможность получить дополнительное образование по интересам шире кругу дополнительных образовательных программ. Во всех школах обучающиеся предоставлены возможность сделать осознанный выбор среди профессиональной траектории и карьерного развития. Значительная часть детей, имеющих склонности и тяготение к творчеству, предоставлены возможность участвовать в различных выставках национальных, международных, национальных, и изобретательского мышления на основе престижной деятельности.	804 детей в возрасте от 5 до 18 лет окончили дополнительные образованием.  Не менее 85% школьников пришли участия в спортивных сказка-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла спортивных уроков «Простота», направленных на раннюю профориентацию.  Не менее 25 тыс. детей окончили дополнительные детские технопарки «Кванториум» и другие проекты, обеспечивающие доступность дополнительных общедидактических программ стимулирующей научной и творческой направленности.	79,83% детей в возрасте от 5 до 18 лет окончили дополнительные образованием.  3475 детей (51,68%) приняли участие в спортивных сказка-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла спортивных уроков «Простота», направленных на раннюю профориентацию.  В двух структурных подразделениях дополнительного образования детей откроется мини-кванториум (СП «Лапланд ГБОУ СОШ №1 «ОУ» п.Суоярви, ФДО «Ладога» ГБОУ СОШ с.Декстерово).

№	Наименование регионального проекта	Результаты	Показатели	Показатели Северного управления
3	<b>Поддержка семей, имеющих детей</b>	Во всех муниципалитетах созданы условия для получения родителями (законными представителями) детей, а также гражданами, желающими принять на воспитание в свои союз семьи детей, оставшихся без попечения родителей, высококачественной психолого-педагогической, методической и консультативной помощи.	Не менее 100 тыс. родителей получили психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь. Не менее 99% граждан положительно оценили качество психолого-педагогической, методической и консультативной помощи.	19323 родителя получили психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь.  92,3% родителей получили психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь.
4	<b>Цифровая образовательная среда</b>	Во всех образовательных организациях созданы рабочие условия для получения качественного образования с использованием дистанционных технологий	Все образовательные организации обеспечены высокоскоростным Интернет-соединением (не менее 100 Мб/с – для городских организаций, 50Мб/с – для сельских и ПТУ, в также горадминистрированным Интернет-трафиком. Во всех муниципальных образованиях наработана целевая модель цифровой образовательной среды в школах и учреждениях СПО.	35,81% образовательных организаций обеспечены высокоскоростным Интернет-соединением (не менее 100 Мб/с – для городских организаций, 50Мб/с – для сельских и ПТУ).
5	<b>Молодые профессионалы</b>	Повышение уровня подготовки квалифицированных кадров по стандартам профессионального мастерства международного уровня	Не менее 50% организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам СПО, проходит итоговую аттестацию в форме демонстрационного экзамена.  Не менее 25% обучающихся, завершивших обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по программам СПО, проходит аттестацию с исполнением демонстрационного экзамена.	ГБПОУ «Сергиевский губернаторский техникум» проводит итоговую аттестацию в форме демонстрационного экзамена.  14,59% обучающихся, завершивших обучение в ГБПОУ «СГТи», прошли аттестацию с исполнением демонстрационного экзамена.

№	Наименование регионального проекта	Результаты	Показатели	Показатели Северного управления
6	<b>Социальная активность</b>	Около 50% молодых людей привлекли потребности участия в добровольческом (волонтерском) движении в течении всей жизни.	Не менее 120 тысяч обучающихся вовлечены в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего профессионального и высшего образования.  Не менее 45% молодежи задействовано в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность	3650 человек вовлечены в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего профессионального.

В докладе министра образования и науки Самарской области В.А.Акопьяна, представлены основные показатели качества реализации национального проекта «Образование». Перед системой образования поставлены масштабные задачи, решение которых возможно в процессе совместной работы всего профессионального сообщества образовательной отрасли региона, включая педагогов Северного округа.

В округе, как и во всей Губернии, реализуются федеральные проекты национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Поддержка семей, имеющих детей».

**Современная школа**

С 01 сентября 2019 на базе 4-х школ округа - ГБОУ СОШ «ОЦ» пос. Серноводск, ГБОУ СОШ пос. Сургут, ГБОУ СОШ (ОЦ) с. Челно-Вершины, ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.-д. ст. Шентала - начнут функционировать Центры образования гуманитарного и цифрового профилей “Точка роста”. Центры создаются как структурные подразделения общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, и расположенных в сельской местности и малых городах, и направлены на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология»,

«Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

Задачами Центров являются охват своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100% обучающихся образовательной организации, осваивающих основную общеобразовательную программу по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечение не менее 70% охвата от общего контингента обучающихся в образовательной организации дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнерства.

Центры будут располагаться в двух кабинетах - помещение для проектной деятельности, которое зонируется по принципу коворкинга, и технологический класс, с оборудованием по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

В целях подготовки к реализации проекта в кабинетах, предназначенных для реализации проекта, за счет средств муниципалитетов произведен косметический ремонт, проведено брендирование с использованием фирменного стиля. За счет федеральных и региональных финансовых вложений проходит оснащение центров.

Планомерную подготовку проходят и педагоги – сотрудники центров. В дистанционной форме прошли повышение квалификации 100% педагогов. В августе 2019 года учителя технологии освоили программу повышения квалификации в очной форме на базе кванториума г. Воронежа. Осенью текущего года планируется очное обучение учителей основ безопасности жизнедеятельности и информатики на базе федеральной сети детских технопарков. Руководителями и педагогами Центров разработаны нормативно-

правовые акты и программно-методическое обеспечение реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ.

В рамках региональной составляющей ФП «Современная школа» кабинеты технологии 2-х школ округа – ГБОУ СОШ №1 п.г.т. Суходол, ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.-д. ст. Шентала – будут оснащены высокотехнологичным оборудованием.

**Успех каждого ребенка**

---

**Сеть детских технопарков  
«Мини-кванториумы»**

2019 год

- Структурное подразделение «Поиск»  
ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Сергиевск,
- Филиал дополнительного образования «Лидер»  
ГБОУ СОШ с. Девлазеркино

2019/2020 учебный год: 225 воспитанников





**ДЕТСКИЙ МИНИ-ТЕХНОПАРК  
«КВАНТУМ»**

Создан при поддержке губернатора и правительства Самарской области




В рамках региональной составляющей ФП «Успех каждого ребенка» на базе 2-х структурных подразделений, реализующих дополнительные общеобразовательные программы, – СП «Поиск» ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с. Сергиевск, филиал дополнительного оборудования «Лидер» ГБОУ СОШ «ОЦ» с. Девлазеркино - будут созданы детские мини-технопарки.

**Успех каждого ребенка**

**ПРОЕКТОРИЯ**  
2-11 классы  
52,68% школьников

**БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ**  
Программа ранней профориентации 6-11 классов

До конца 2019 года  
**700 учащихся из 18 школ**

**Задача:**  
Повышение охвата детей, участвующих в проектах «Проектория», «Билет в будущее», а также в движении «Молодые профессионалы» WorldSkills)

**РОССИЯ, УСТРЕМЛЕННАЯ В БУДУЩЕЕ**

**ФОРУМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ НАВИГАЦИИ**  
Всероссийский открытый урок

**Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)**



В настоящее время в кабинетах школ и структурных подразделений произведены ремонтные работы. Предстоит обучение педагогов, прием и установка оборудования.

В округе растет число участников открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория». Школы принимают активное участие в мероприятиях проекта «Билет в будущее», направленного на обеспечение возможности учащимся 6-11 классов практического ознакомления с несколькими видами профессиональной деятельности и построения индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями.

В новом учебном году приоритетной задачей будет повышение охвата детей, участвующих в мероприятиях вышеуказанных проектов, а также в движении «Молодые профессионалы» (Worldskills).



Цифровая образовательная среда - условие индивидуализации и непрерывности обучения на протяжении всей жизни. Главные направления проекта: модернизация инфраструктуры, внедрение сервисов и технологий, подготовка кадров. Первый инфраструктурный результат – это подключение школ к скоростному Интернету. Уже сегодня 65% общеобразовательных организаций имеют высокоскоростной доступ к сети Интернет, до конца 2019 года доля школ составит 79%. К концу 2021 года все школы будут иметь высокоскоростной доступ к сети Интернет.

Но обеспечение доступа образовательных организаций к сети Интернет на высокой скорости - это лишь условие для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды – задачи, установленной нацпроектом «Образование»».

Уже сегодня в нашем распоряжении есть современные инструменты – цифровые платформы Российской электронной школы, АСУ РСО ЯКласс, Учи.ру, Яндекс Учебник и другие.

С 1 сентября 2019 года школы округа перейдут на электронные журналы в АСУ РСО.

**Социальная активность**

3630 человек вовлечены в деятельность общественных объединений на базе общеобразовательных школ и учреждения СПО

Более 30% молодежи задействовано в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность

**Задачи:**  
Вовлечение в творческую деятельность не менее 45% молодежи, в клубные студенческие объединения — не менее 70%.

**Развитие юнармейского движения**

2500 школьников

**Развитие Российского движения школьников**

10 школ  
4 школы

Профильная смена РДШ в лагере «Жигули»  
Окружной этап областного конкурса «Алло! РДШ ищет таланты!»

**Развитие Добровольчества**

Волонтерские отряды  
Областные слеты, конкурсы, программы

**Областная стажерская площадка : Структурное подразделение «Поиск» ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Сергиевск, ГБУ ЦППМСП «Бирюза» м.р. Сергиевский**

Федеральный проект «Социальная активность» направлен на развитие общественной деятельности через организацию участия детей и молодежи в волонтерских программах, социальных проектах, клубном студенческом движении. За годы реализации нацпроекта «Образование» в творческую деятельность планируется вовлечь не менее 45% молодежи, в клубные студенческие объединения — не менее 70%. Уже сегодня 3630 человек вовлечены в деятельность общественных объединений на базе общеобразовательных школ и учреждения СПО. Более 30% молодежи задействовано в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность.

Решению задач проекта способствует использование новых форм воспитательной работы с молодежью. В округе выросло число школ - членов общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (с 4 до 10 школ). В 2018-2019 учебном году впервые прошел окружной этап областного конкурса «Алло! РДШ ищет таланты!», по итогам которого три коллектива стали участниками областного этапа, в свою очередь, заняв призовые места. Впервые наши школьники вошли в областную профильную смену активистов РДШ в лагере «Жигули». В прошедшем учебном году школы округа активно включились во Всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия». Около 2500 школьников приняли присягу и стали носить звание «юнармеец». В свободное от учебы время они ведут работу

по сохранению мемориалов, обелисков, несут вахту памяти у Вечного огня, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в крупных культурных и спортивных мероприятиях. Растет число добровольческих отрядов, участвующих в творческой, социально полезной, значимой деятельности. Активным участникам, зарегистрировавшимся на официальном сайте «Добровольцы России», вручаются книжки Волонтёра. В 2018-2019 учебном году ЦППМСП м.р. Сергиевский и СП «ПОИСК» ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Сергиевск являлись областной стажёрской площадкой «Многообразие форм работы волонтёрского отряда, по формированию мотивации обучающихся здоровому образу жизни».

Наряду с реализацией федеральных проектов не менее важная задача - обеспечение высокого качества образования, одним из главных показателей которого являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников школ, представленные в сборнике «Система образования Северного управления в цифрах и фактах». Поскольку эти материалы были детально проанализированы в ходе недавно завершившихся совещаний педагогов-предметников, кратко остановлюсь только на главных.



В округе 100% выпускников получили аттестат о среднем общем образовании. 44 выпускника (15,3%) получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении». Этот показатель стабилен в течение последних двух лет. Однако проблемой является то, что только 80% выпускников, претендовавших на аттестат с отличием, смогли подтвердить свои достижения на итоговой аттестации.

Выросло (или характеризуется стабильными значениями) количество старшеклассников, выбравших для сдачи на итоговой аттестации химию, биологию, физику, информатику. Результаты экзаменов по этим предметам используются выпускниками при выборе актуальных для развития регионального рынка труда специальностей и профессий. Результаты предварительного мониторинга трудоустройства выпускников 2019 года показали, что более 60% выпускников наших школ будут обучаться в вузах по программам технического и естественно-научного профилей.



Выросло число выпускников, набравших 80 и более баллов по предметам, - 165 человек (140 человек – в 2018 году). Выпускник Челно-Вершинской школы Григорян Арсен является дважды «стобалльником» (по русскому языку - учитель Яковлева Ольга Анатольевна и по химии – учитель Зайцева Наталья Петровна).



Из 700 человек, получивших аттестаты об основном общем образовании, 58 выпускников (8,3%) получили аттестаты с отличием. В прошлом году доля выпускников-отличников составляла 7,8%. 56 человек по ряду предметов набрали высший балл. В целом по итогам ГИА-9 в 2019 году – 56 максимальных результатов. Снизилось число выпускников, не справившихся с заданиями ГИА-9 по ряду предметов. 40 выпускников получили на ГИА-9 по всем предметам отметку «5» из 11 образовательных организаций. Выпускники 16 школ не получили ни одной отрицательной отметки. Но выросло число учащихся, набравших количество баллов ниже минимального порога по трем предметам (2019 год – 5 учащихся, 2018 год – 1 учащийся, 2017 год - 2 учащихся).

В 2019-2020 учебном году педагогическим коллективам школ необходимо обеспечить разработку и реализацию планов по решению указанных проблем, а ресурсной службе округа – адресную методическую поддержку школ-аутсайдеров.

Серьезное внимание школами округа былоделено закреплению выпускников на территории региона для продолжения образования и дальнейшей трудовой деятельности. Это было одной из ведущих задач профориентационной работы. В этой связи надо отметить, что в минувшем году проведена подготовительная работа по внедрению с 1 сентября 2019 года курса, способствующих повышению бизнес-грамотности старшеклассников как одного

из ведущих условий эффективной профориентации. Реализация курса «Основы финансовой грамотности» является частью работы по решению задачи формирования функциональной грамотности школьников. В минувшем году педагоги округа освоили соответствующую программу повышения квалификации. С 01 сентября 2019 года во всех школах округа в рамках программы внеурочной деятельности будет введен курс функциональной грамотности.



На оценку функциональной грамотности школьников, а также качества условий, способствующих ее формированию, направлено проведение в течение ряда лет в общеобразовательных школах Всероссийских проверочных работ. Традиционно главным условием проведения работ является обеспечение объективности оценки образовательных результатов. Сегодня в своем выступлении министр образования и науки Самарской области В.А.Акопьян обратил особое внимание на существующую в этой сфере проблему несоответствия результатов учащихся при внешней и внутренней оценке. В Северном округе есть школы, в которых выявлены признаки необъективности: в 2017 году - 4 школы, в 2018 – 2, в 2019 – 2. Экспертами отмечено наличие завышенных результатов по русскому языку в 4 и 5 классах, по математике – в 5 классах. Ежегодно мероприятия по обеспечению объективности оценочных

процедур проводятся в соответствии с планом Северного управления по направлениям: обеспечение объективности образовательных результатов, профилактическая работа с образовательными организациями, в которых выявлены необъективные результаты, формирование у участников образовательных отношений позитивного отношения к объективной оценке образовательных результатов. Важнейшей задачей для школ в предстоящем году будет обеспечение объективности образовательных результатов учащихся при проведении ВПР. В этой связи позволю себе цитату из доклада министра: «Здесь, в зависимости от ситуации, мы будем или помогать педагогическим коллективам развивать внутреннюю систему оценки качества, или принимать жёсткие управленческие решения».

Минувший год стал значимым этапом подготовки общеобразовательных школ округа к введению с 01 сентября 2019 года федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования. В соответствии с «дорожными картами» округа и учреждений 100% педагогов, планирующих реализацию образовательных программ учебных предметов в 10-х классах в новом учебном году, освоили программы курсов повышения квалификации. Организован образовательный выбор профилей обучения будущими 10-классниками и их родителями (законными представителями). Заканчивается формирование базы учебных изданий и программно-методического комплекса в соответствии с требованиями ФГОС СОО. Задачей руководителей и педагогов округа является обеспечение эффективной работы по созданию условий для реализации индивидуальных учебных планов старшеклассников.



В школах округа успешно решались поставленные в прошлом году вопросы качества, связанные с реализацией планов по развитию детской одаренности, научно-исследовательской и инженерно-технической деятельности школьников, в том числе на основе занятий робототехникой.

По результатам регионального этапа Всероссийской предметной олимпиады - 8 лауреатов по 4 предметам: литература, экология, ОБЖ, технология (ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Сергиевск и ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.д.ст. Шентала).

Активизировалась работа школ по организации участия детей в выполнении исследовательских проектов на базе научно-образовательной платформы «ВЗЛЕТ». Количество участников – 121 (2015-16 – 25, 2016-2017 г. – 50, 2017-2018 – 75, 2018-2019 г. – 121 чел.). Число победителей – 4, призеров – 4, лауреатов – 5. Победителями и лауреатами программы стали школьники ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.д.ст. Шентала, ГБОУ СОШ с. Деникино, ГБОУ СОШ №1 п.г.т. Суходол, ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с. Сергиевск. 183 человека стали участниками инженерной олимпиады «Звезда».

## Развитие детской одарённости



8 учащихся получили именную премию Губернатора Самарской области (ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Сергиевск, ГБОУ СОШ (ОЦ) с. Челно-Вершины, ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.-д.ст.Шентала)



Учащийся ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.-д.ст.Шентала - лауреат Валтийского научно-инженерного конкурса 2019 года



Победитель окружного этапа конкурса «Ученик года» Дубков Владимир (ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.-д.ст.Шентала) стал лауреатом регионального этапа конкурса.



### XIX Областные Школьные Кирилло-Мефодиевские Чтения:

-обучающаяся ГБОУ СОШ «ОЦ» имени Героя Советского Союза Дюдюкина Г.К. с.Старое Эштебенкино - победитель в номинации «Память благодарных потомков»,  
-обучающийся ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с.Сергиевск победитель в номинации «Артистизм и сполнение»

В округе – 3 лауреата именной премии Губернатора Самарской области:

Сафонова Анна - СП Поиск ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с.Сергиевск;

Мурзяков Егор – ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с.Челно-Вершины;

Феоктистов Владислав – ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.д.ст. Шентала

## Развитие технического творчества

### ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ:

- обобщение и распространение опыта работы педагогов по развитию детского технического творчества;
- расширение сетевого взаимодействия образовательных организаций по реализации инновационных технологий;
- формирование сообщества педагогов, занимающихся инновационной деятельностью;
- создание в образовательных учреждениях условий для развития основ конструктивного мышления у детей дошкольного возраста;
- развитие творческого потенциала детей дошкольного возраста;
- повышение познавательного интереса детей к техническому творчеству;

### ГБОУ СОШ №1 п.г.т. Сужодол

#### СТРУКТУРНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД «СКАЗКА»

**3 место** II Всероссийский фестиваль детского и молодежного научно-технического творчества «КосмоФест» (номинация «Межпланетные полеты»)

#### СТРУКТУРНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД «ЗОЛОТАЯ КЛЮЧИЦА»

IV Робототехнический фестиваль «РобоФест-При волжье» (номинация «Стремление к знаниям»)



### ГБОУ СОШ «ОЦ СДенисикино»

**1 место** IV региональная научно-техническая конференция «Современные компьютерные технологии 3D-моделирования и проект изобретений»



### ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» ж.-д.ст.Шентала

**1 место** I открытый межрегиональный конкурс научных и инженерных проектов обучающихся образовательных организаций «Приволжский научно-инженерный конкурс «Потенциал» (секции по «Физике»)

Информация о наиболее значимых результатах, достигнутых школьниками по итогам участия в серьезных состязаниях регионального и Всероссийского уровней, включая мероприятия по развитию технического творчества, представлена на слайдах.



Для достижения высоких результатов были задействованы ресурсы не только общего, но и дополнительного образования. Растет охват детей системой дополнительного образования в течение последних трех лет: 2018-2019 учебный год - 75% (2017-2018 уч.г. - 74%; 2016-2017 уч.г. - 71%). А с учетом объединений, организованных на базе учреждений культуры, эта цифра составляет 79,8%. Выросла доля школьников, занимающихся в объединениях технической и естественно-научной направленностей: 2019 г.-17,6%, 2018 г.-9,4%. В объединениях технической направленности в текущем году занимаются 10,4% детей (2018 г. – 10,1%). Позитивная динамика достигнута учреждениями муниципальных районов Сергиевский и Челно-Вершинский: м.р. Сергиевский – 10% (2018 г. – 9,2%), м.р. Челно-Вершинский - 12,2% (2018 г. – 9,2%). Серьезно улучшилась ситуация с вовлечением школьников в объединения естественно-научной направленности, которые начали свою работу на базе учреждений не только м.р. Сергиевский (как в 2018 году), но и в структурных подразделениях школ всех муниципальных районов округа. В 2019 году охват составил 7,3% (2018 г. – 2,5%).

При этом сохраняет свою актуальность проблема кадрового обеспечения реализации программ технической направленности.

В предстоящем году учреждениям дополнительного образования предстоит серьезная работа не только по сохранению высокого уровня охвата детей дополнительным образованием, в том числе по актуальным направлениям и создание условий по привлечению квалифицированных специалистов для реализации программ технического и естественно-научного профилей, но и повышение качества образования на основе использования сертификата персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам.

### Дошкольное образование



В округе полностью решена задача обеспечения детей дошкольного возраста местами в детских садах. В актуальной очереди нет детей с желаемой датой зачисления до 01.09.2019 г.

Одним из приоритетных направлений в дошкольном образовании округа было развитие технического творчества и исследовательской деятельности. В статусе окружной опорной площадки по теме «Развитие творческих способностей дошкольников через конструирование и робототехнику» работает детский сад «Золотой ключик» ГБОУ СОШ №1 п.г.т.Суходол. Детский сад «Сказка» ГБОУ

СОШ №1 п.г.т.Суходол имеет статус окружной опорной площадки по теме «Современные средства и робототехника в формировании элементарных математических представлений у детей дошкольного возраста в соответствии со Стандартом дошкольного образования». Наряду с тем, детский сад является сетевой экспериментальной площадкой РАО по теме «Формирование у детей готовности к изучению технических наук средствами парциальной образовательной программы «От Фребеля до робота». В 2018 за оригинальный комплект материалов во Всероссийском конкурсе «Территория ФГОС» детский сад получил Золотую медаль. Разработанная педагогами программа по формированию основ финансовой грамотности у детей 5-7 лет в областном конкурсе заняла 2 место. Воспитанники учреждения в 2019 году заняли 3 место в Фестивале детского и молодежного научно-технического творчества «КосмоФест». В процессе познавательно-речевого развития детей старшего дошкольного возраста детского сада «Радуга» ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с. Сергиевск развивающая среда пополнена различными видами конструкторов, помогающих ребенку развивать навыки устной речи и умению общаться в группе сверстников. В детском саду «Теремок» ГБОУ СОШ №2 ж.д.ст.Шентала одним из способов мотивации к занятию техническим творчеством является олимпиада среди старших дошкольников по легоконструированию. Большое внимание исследовательской деятельности уделялось и в детском саду «Звездочка» ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» ж.д.ст.Шентала. Результатом этой деятельности стал проект «Красная книга Самарской области»

Основными проблемами дошкольного образования являются недостаточная активность педагогов в участии в конкурсах профессионального мастерства и низкий уровень охвата воспитанников конкурсами технической направленности как следствие невысокой профессиональной компетентности педагогов в данной сфере. В связи с указанными проблемами образовательным учреждениям и ресурсному центру предстоит решать задачи активизации информационно-методической работы с кадрами для повышения профессиональной компетенции воспитателей, увеличения числа конкурсов профессионального мастерства

окружного уровня, использования сетевого взаимодействия детских садов в целях обмена опытом работы в направлении реализации программ технической направленности.

### Среднее профессиональное образование



В Год среднего профессионального образования учреждение СПО Северного округа – Сергиевский губернский техникум – продолжает работу по решению приоритетных задач развития отрасли: проведение государственной итоговой аттестации в виде демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkills; организация обучения по приоритетным профессиям, входящим в ТОП-50; реализация дуального обучения.

В 2018 году Сергиевский губернский техникум стал площадкой для проведения не только чемпионата молодых профессионалов Worldskills Russia по компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин», но и регионального чемпионата "Навыки Мудрых-2018" (Worldskills Russia) Самарской области (50+).

**Среднее профессиональное образование:**

**WorldSkills Russia:**

<p><b>Региональный чемпионат «Молодые профессионалы»</b></p> <p>Компетенции «Ветеринария», «Дошкольное воспитание»</p>  <p>Жарков Вадим - 1 место; Малешкевич Валерия - 3 место</p>	<p><b>Региональный чемпионат «Навыки Мудрых 2018»</b></p> <p>мастер производственного обучения</p>  <p>Громов А. Н. - 1 место</p>
--	--

**Развитие кадрового потенциала**

<p><b>Национальный чемпионат «Молодые профессионалы» г. Ростове</b></p> <p>Жарков В. получил медальон «За профессионализм»</p>	<p>Конкурс «Преподаватель года» Дюбченко Н.Ю., победитель</p> 
<p><b>2019 год</b></p> <p>27 выпускников (14,6%) проходили ГИА с элементами демонстрационного экзамена</p> <p>Количество студентов, обучающихся с применением дуальной технологии по программам 4-х специальностей, составляет 137 человек (19%).</p>	
<p>Областной конкурс профессионального мастерства «Лучший мастер производственного обучения профессиональных образовательных организаций Самарской области» Василенко С.В., победитель</p> 	

Студенты техникума принимали участие в соревнованиях и по компетенциям «Ветеринария», «Дошкольное воспитание». По итогам состязаний студенты техникума заняли 1 и 3 места. В чемпионате «Навыки Мудрых» мастер производственного обучения СГТ Громов А. Н. занял 1-е место. В Национальном чемпионате «Молодые профессионалы»(Worldskills Russia) в г. Ростове Жарков В. получил медальон «За профессионализм».

Количество студентов Сергиевского губернского техникума, обучающихся с применением дуальной технологии по программам 4-х специальностей, составляет 137 человек из 719 (19%). В 2019 году 27 выпускников из 185 (14,6%) проходили ГИА с элементами демонстрационного экзамена.

О высоком уровне профессионализма педагогического коллектива техникума свидетельствуют достижения педагогов в региональных конкурсах профессионального мастерства: Дюбченко Наталья Юльевна - победитель конкурса «Преподаватель года», Василенко Сергей Владимирович – победитель конкурса «Лучший мастер производственного обучения профессиональных образовательных организаций Самарской области».

В новом учебном году техникуму предстоит продолжить работу по обеспечению активного участия студентов в региональном и Всероссийском

этапах конкурсов чемпионата «Молодые профессионалы», а также совершенствовать систему взаимодействия с предприятиями-партнёрами и налаженное сетевое взаимодействие с образовательными организациями, в том числе других уровней образования. Задачей предстоящего года является также повышение доли молодых педагогов в учреждении.



Одним из главных условий достижения качественного результата является серьезная работа по формированию кадрового потенциала. За последние три года до 18% выросла доля педагогов в возрасте до 35 лет. Позитивная динамика достигнута благодаря государственным и муниципальным мерам социальной поддержки. В период с 2017 по 2019 г.г. в школы округа пришли 19 выпускников вузов и ссузов Самарской области, заключивших договоры с министерством образования и науки Самарской области и образовательной организацией о предоставлении мер социальной поддержки, включая единовременные выплаты. 59 молодых педагогических работников получают ежемесячные денежные выплаты в размере 5 тысяч рублей. При этом в кадровой сфере, по-прежнему, сохраняются проблемы «непрофильности» педагогов, реализующих основные общеобразовательные программы, и недостаточной обеспеченности школ и детских садов «узкими» специалистами. В связи с этим в предстоящем году руководителям образовательных организаций предстоит решать задачи не только привлечения и закрепления квалифицированных специалистов, но и обеспечения

соответствия уровня профессиональных квалификаций педагогических работников требованиям профессионального стандарта.

Уважаемые коллеги!

Наша задача - донести эффекты национального проекта до каждого жителя муниципальных районов, входящих в состав Северного округа. Использование новых технологий в единой системе от федерального, регионального, окружного уровня до конкретного учреждения позволит сократить потери смыслов нацпроекта. Но мы помним, что все образовательные технологии вторичны по сравнению с человеческими качествами. Именно способность к самомотивации наших детей и воля идти к поставленной цели будут определять уровень развития региона и качество жизни страны.

В преддверии нового учебного года разрешите всей нашей многотысячной команде маленьких умников и умниц, воодушевленных первоклассников, серьезных выпускников, талантливых студентов, неравнодушных родителей и профессиональных педагогов пожелать успехов и благополучия!

С началом нового учебного года!

